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平成２２年第１７回立川市教育委員会定例会 
 
 
１ 日  時  平成２２年９月６日（月） 
   開会   午後 １時３０分 
   閉会   午後 １時４５分 
    
２ 場  所  新庁舎１０４会議室 
 
３ 出席委員  中 村 祐 治           宮 田 由 香 
        古 岡 邦 人           澤   利 夫        
 
             署名委員  古 岡 邦 人 
 
４ 説明のため出席した者の職氏名 
   教育長     澤  利夫         教育部長    近藤 忠信 
   教育総務課長  小林 健司         スポーツ振興課長  伊東 幸吉 
   図書館長    清水 啓文          
 
５ 会議に出席した事務局の職員 
   教育総務課庶務係  高木 健一     鈴木 啓史 
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案 件 
 
１ 報告 
（１） 平成２１年度決算の概要について 
（２） 柴崎市民体育館の指定管理者制度実施状況について 
（３） 幸・錦図書館の指定管理者制度試行導入の実施状況について 

 
２ その他 
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平成２２年第１７回立川市教育委員会定例会議事日程 
 

  平 成 ２ ２ 年 ９ 月 ６ 日 
新 庁 舎 １ ０ ４ 会 議 室 

 
１ 報告 
（１） 平成２１年度決算の概要について 
（２） 柴崎市民体育館の指定管理者制度実施状況について 
（３） 幸・錦図書館の指定管理者制度試行導入の実施状況について 

 
２ その他 
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午後 １時３０分開会 
  
     ◎開会の辞 
○中村委員長 ただいまから、平成 22年第17回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 
  署名委員は古岡委員、よろしくお願いいたします。 
○古岡委員 はい。 
○中村委員長 本日は、議案、協議はございません。報告 3件、その他は議事進行過程で確認

したいと思います。 

まず、田中委員からは欠席の届けが出ております。欠席を承認いたしました。 

事務局の出席者を確認したいと思いますので、近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 本日の出席者ですが、私、教育部長と教育総務課長のほか、報告事項の説明

者として、スポーツ振興課長と図書館長が出席をしておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

         

     ◎報  告 

     （１）平成２１年度決算の概要について 

○中村委員長 それでは早速、報告から入っていきたいと思います。 

報告（1）平成 21年度決算の概要について、事務局より報告をお願いいたします。 

近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 それでは、平成21年度決算の概要につきまして、資料に基づきまして簡単に

ご報告させていただきます。 

まず、1ページをご覧いただきたいと思います。 

1 ページの（2）財政収支の内容でございますけれども、平成 21 年度に関しましては、実

質収支は 23.8億円の黒字となり、これから前年度の実質収支を控除した単年度収支につきま

しては、4.6 億円の黒字となりました。また、実質単年度収支は、同じく 7.4 億円の黒字と

なっているところでございます。 

次に 5ページをお開けいただきたいと思います。5ページの一番下の表でございます。 

歳出決算額の概要の⑥教育費でございますけれども、教育費につきましては、平成20年度、

平成 21年度の比較を見ていただきますとわかるとおり、4.1億円の減、パーセントでいきま

すと 4.4％の減ということになっております。 

その詳しい内容でございますけれども、6ページをお開けいただきたいと思います。 

6ページの下のほうに、⑥教育費がございます。 

この 4.4％、4.1億円の減の理由でございますけれども、小中学校普通教育振興や小中学校

施設改修事業などが増額した一方、予算をたくさん使っております小中学校校舎耐震補強事

業や中央図書館取得費割賦金、職員手当等、屋外体育施設管理運営などが減額になったとい
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う理由で、4.1億円の減というふうになったところでございます。 

次に 13ページをお開けいただきたいと思います。 

13ページの下の3番、経常収支比率でございますけれども、都市レベルの経常収支比率は、

一般的に 70～80％が好ましいとされております。立川市の平成 21 年度の経常収支比率につ

きましては、前年度の 92.4％から 3.4％悪化いたしまして 95.8％となっております。 

なお、次のページを見ていただきますと、類似都市の経常収支比率の一覧が載ってござい

ます。類似都市平均では 94.9％でございますので、立川市、平成 21年度は 95.8％というこ

とで、類似都市平均よりも若干悪いと、そういう状況にございます。 

以上、簡単でございますけれども平成21年度の決算の概要ということで、説明を終わらせ

ていただきます。 

○中村委員長 報告、ありがとうございました。 

感想、質問等ございましたらお願いしたいと思います。澤教育長、お願いします。 

○澤教育長 黒字になったということで、繰越金等もあって、これは補正財源にあたるわけで

すけれども、先般の、例えば小中学校の天井の補修等が 8千万ほどありましたけれども、こ

れらもそういうところで補正をさせていただいている、そういうことであります。 

○中村委員長 わかりました。ありがとうございました。 

ほか、ございますか、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、報告（1）平成 21年度決算の概要について、終了いたします。 

     
     ◎報  告 
     （２）柴崎市民体育館の指定管理者制度実施状況について 
○中村委員長 続きまして、報告（2）柴崎市民体育館の指定管理者制度実施状況について、報

告を事務局よりお願いいたします。伊東スポーツ振興課長、お願いいたします。 

○伊東スポーツ振興課長 それでは、柴崎市民体育館の指定管理者制度実施状況について、ご

報告申し上げます。 

平成 22年 4月 1日より指定管理者制度を導入し、6月 1日から新たな事業展開を行ってお

ります。 

主な充実点といたしましては、休館日については、毎週月曜日であったものが毎月第 3月

曜日のみに、開館時間は、夜 9時 30分までであったものが 11時までの営業時間の延長、ト

レーニング室、プール等の 2時間制が利用時間の変更なし、それから、利用区分が 3区分で

ございましたけれども 4区分など、多くの市民がスポーツに親しめる環境の整備が進み、市

民サービスの向上が図られている状況でございます。 

4月から 7月までの 4ヵ月について、平成 21年度と主な比較をしてみますと、利用人数が

約 5,300人の増、光熱水費が約 140万円の減、利用料金の収入でございますけれども、自主

事業を含めまして約 320万円の増となってございます。 
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提案にかかります主な事業の進捗でございますけれども、プール監視システム、これはポ

セイドンシステムと申しまして、カメラの設置等は終了しておりますけれども、データ等の

解析、取り込みに一定の時間が必要でございます。若干遅れておりますが、多くの提案事業

については順次導入され、事業展開をされております。 

また、自主事業につきましては、コース型と自由参加型教室がございます。年齢層の若い

人の参加も増えまして、全体的には順調に推移していると報告を受けております。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

私ども、6月 10日、第 11回教育委員会定例会終了後に、3番目に報告がありますけれども、

幸・錦図書館とともに柴崎市民体育館の指定管理者導入状況を視察したわけですけれども、

今の報告を受けまして、感想や質問がございましたらお願いしたいと思います。 

澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 自主事業等について、会社からの報告を見させていただくと、やはり参加した市

民の方のリピート率というのでしょうか、必ずもう一回やってみたいとかと答える方が非常

に多くて、その意味では満足度も高まって、先ほどスポーツ振興課長からありましたけれど

も、順調に指定管理者制度については推移しているというふうに思っています。 

  あと、4 ヵ月の間で 5,300 人増というのは大変な数字で、その意味では、指定管理者の制

度が非常にうまく機能しているのかなというふうに思っています。 

○中村委員長 私どもも 6月 10日に見学したときも、まだ導入直後で詳細な検証はできていな

かった段階ですけれども、上向きという感じを受けまして、それが今の報告で、光熱費も非

常に節約されているし、今、教育長からもありましたけれどもリピート率も多いということ、

あるいは安全システムの導入なども聞いておりますし、成果を上げていることがわかりまし

た。 

今後も検証が必要だと思いますけれども、指定管理者の導入が市民サービスにつながって

いるという感想を私は強く感じました。また今後とも検証、その他について、ありましたら

報告をお願いしたいとともに、私どもも、また視察をしたいと思いますので、その節はよろ

しくお願いしたいと思います。 

ほか、ございませんか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、報告（2）柴崎市民体育館の指定管理者制度実施状況について、終了

いたします。 

   

     ◎報  告 
     （３）幸・錦図書館の指定管理者制度試行導入の実施状況について 
○中村委員長 続きまして、報告（3）幸・錦図書館の指定管理者制度試行導入の実施状況につ

いて、報告を事務局よりお願いいたします。清水図書館長、お願いいたします。 
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○清水図書館長 それでは、幸・錦図書館の指定管理者制度試行導入の実施状況について、ご

報告をいたします。 

平成 22年 6月 1日より、幸・錦図書館への指定管理者の試行導入を開始しておりますが、

従来休館日だった第 1、第 3、第 5月曜日と第 3木曜日を開館するとともに、開館時間につい

ても、平日は午後 7時までに延長しており、前年同月と比較いたしまして、6、7月の 2ヵ月

間で開館日数は 6日増加しております。 

利用者数の前年同月比では、幸図書館については 6、7 月ともに 12～17％の伸びを示し、

錦図書館についても微増となっております。また、来館者数は利用者数の 70％増と、図書館

の多様な利用状況がうかがえます。 

夜間開館につきましては地区館では初めての実施であり、比較できる統計資料はございま

せんけれども、6 月当初に比べまして来館者は着実に増えてきており、立て看板の設置や案

内チラシの配布等の周知の効果が表れてきているものと捉えております。 

事業の実施状況につきましては、従来のおはなし会やテーマ展示などの継続に加えまして、

企画展示の展開や自主事業の実施など、新たな図書館サービスの展開も図っています。その

他、館内のレイアウト変更や新たな機器の設置、指定管理者独自のホームページによる周知

などのほか、現在、利用者の声を聞く聞き取り調査を実施しておりますので、今後の推移を

確認していきたいと考えております。 

以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

報告ですが、感想や質問がありましたら、お願いしたいと思います。 

澤教育長、お願いたします。 

○澤教育長 この間視察しましたけれども、事業者も非常に熱意を持ってサービス向上に前向

きに努力しておりましたし、今、報告がありましたとおり、館内のレイアウトも必要なとこ

ろは変えていくということもお互いに意見交換をしたわけですけれども、そういう意味では

先ほど話がありましたけれども、来館者数も開館日数もそういう形でサービス向上をしてい

ますので、スタートとしては順調に推移しているのかなというふうに思っています。 

○中村委員長 私も 6月 10日に視察したことと今の報告を受けて、やはり市民サービスにつな

がっていると、まだ実施間もない試行段階ですけれども、感じました。 

今後も、モニタリングを実施ということもございましたけれども、導入による効果の検証

を事務局にしていただくとともに、私どもも視察をしていきたいと思いますので、よろしく

お願いしたいと思います。 

  それでは、報告（3）幸・錦図書館の指定管理者制度試行導入の実施状況について、終了し

たいと思います。 

                         
     ◎その他 

○中村委員長 続きまして、その他に移っていきます。 
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  清水図書館長、お願いいたします。 

○清水図書館長 教育委員会の事業後援につきまして、ご報告させていただきます。 

  教育委員会の事業後援でございますが、毎年、10月 27日から 11月 9日まで、図書館にお

きまして立川読書ウィークが開催されておりますが、その重点事業といたしまして、11月 6

日土曜日に、アイムホールで行われます「ドストエフスキーとサンクトペテルブルクの迷宮」

と題しました、東京外国語大学学長の亀山郁夫さんの講演会の事業後援につきまして、女性

総合センター登録団体のつむぐ会より事業後援の申請がございました。 

  立川市教育委員会事業後援規程の要件を満たしておりましたので、7月 29日付けで後援承

認をいたしましたので、ご報告いたします。 

  以上でございます。 

○中村委員長 ただいまの事業後援について、質問、感想ございますか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 その他、ほかにございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕          

                         
     ◎閉会の辞 
○中村委員長 それでは、平成 22年第17回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  次回、平成 22 年第 18 回立川市教育委員会定例会は、9月 24 日金曜日、午後 1時 30 分よ

り、新庁舎 104会議室にて行いますので、出席をよろしくお願いしたいと思います。 

      午後 １時４５分閉会 
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署名委員 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
委 員 長 


